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Θέμα: «Άλυτα παραμένουν τα προβλήματα του Παραρτήματος ΑΜΕΑ
Ευβοίας»

Κυρία Υπουργέ,

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι και οι νοσηλευόμενοι του
Παραρτήματος ΑΜΕΑ Ευβοίας (πρώην Θεραπευτήριο Χρόνιων Παθήσεων
Ευβοίας) έχουν δημοσιευθεί πολλάκις τόσο στα τοπικά, όσο και στα εθνικά
μέσα ενημέρωσης, δυστυχώς χωρίς να έχουν τύχει ενδιαφέροντος από τα
αρμόδια Υπουργεία.
Το Παράρτημα μαστίζεται από έντονο πρόβλημα υποστελέχωσης. Παρά την
ύπαρξη 54 οργανικών θέσεων στην Δομή, καλυμμένες είναι μόλις 18. Την
τρέχουσα περίοδο, εργάζονται 17 άτομα μόνιμου προσωπικού, 4 άτομα
επικουρικού προσωπικού covid (των οποίων οι συμβάσεις, όπως γνωρίζετε,
σύντομα λήγουν) και 1 άτομο που απασχολείται εθελοντικά, σε μια υπηρεσία
24ωρης λειτουργίας. Η υποστελέχωση αναγκάζει τους εργαζόμενους σε διπλές
βάρδιες, ακόμα και στο ίδιο 24ωρο, ενώ τους οφείλονται ρεπό και κανονικές
άδειες ακόμα και από το 2020. Ταυτόχρονα, υποχρεούνται να απασχολούνται
με εργασίες εκτός του αντικειμένου τους, όπως διοικητικοί υπάλληλοι να
εκτελούν χρέη νυχτοφύλακα ή οδηγού και νοσηλεύτριες να εργάζονται στην
κουζίνα ή στο πλυντήριο, ενώ δεν υφίσταται τεχνικό προσωπικό, όπως
υδραυλικός, ηλεκτρολόγος κλπ.
Ακόμα, όπως είναι γνωστό, η καθαριότητα της Δομής εκτελείται από
συμβεβλημένο ιδιώτη εργολάβο. Τους τελευταίους μήνες, όμως, έχουν
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υπάρξει προφορικές καταγγελίες ότι ζητείται από τους εργαζόμενους του άνω
εργολάβου να εκτελούν εργασίες πέρα του αντικειμένου της εν λόγω
σύμβασης· ειδικότερα, να σιτίζουν περιθαλπόμενους και να πλένουν τον
ακάθαρτο ιματισμό στα πλυντήρια της Δομής, εργασίες των υπαλλήλων του
Παραρτήματος, όχι των εργαζόμενων του ιδιωτικού συνεργείου καθαριότητας.
Η εκτέλεση των συγκεκριμένων εργασιών δύναται να επιφέρει κινδύνους για
την ασφάλεια των περιθαλπόμενων, ειδικά αυτών που φέρουν σωλήνα σίτισης
ή έχουν εν γένει δυσκολίες κατάποσης, όσο και για τις εγκαταστάσεις της
Δομής.
Όσον αφορά στους επικουρικούς covid, μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει πλήρης
και ολοσχερής καταβολή των δεδουλευμένων τους, γεγονός που ελλοχεύει
τον κίνδυνο παραίτησης των εργαζόμενων αυτών.

Τα κτιριακά προβλήματα του Παραρτήματος ΑΜΕΑ τα τελευταία χρόνια
εντείνονται. Το κτίριο, που ανεγέρθη στις αρχές του 1970 και λειτούργησε ως
ξενοδοχείο, αντιμετωπίζει καταπτώσεις τμημάτων τις ψευδοροφής (μόνο το
2023 έχουν συμβεί 3-4 περιστατικά, είναι ευτύχημα που δεν προκλήθηκαν
τραυματισμοί σε εργαζόμενους ή/και περιθαλπόμενους), οι εισροές υδάτων
είναι εμφανείς σε πολλά σημεία του κτιρίου και οι εξώπορτες είναι
κατεστραμμένες. Οι εργαζόμενοι έχουν επανειλημμένως αιτηθεί τη διενέργεια
ελέγχου στατικής επάρκειας στο σύνολο του κτιριακού συγκροτήματος, χωρίς
ανταπόκριση, ενώ έχει προταθεί η μετεγκατάσταση του Παραρτήματος. Στο
τέλος της παρούσας ερώτησης ακολουθεί φωτογραφικό αποδεικτικό υλικό.

Κυρία Υπουργέ, τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Παράρτημα ΑΜΕΑ
Ευβοίας είναι κοινά για όλα τα Παραρτήματα ΑΜΕΑ ανά την Επικράτεια.
Χαρακτηριστικά, τα ίδια προβλήματα μου μετέφερε ο Σύλλογος Εργαζομένων
του Παραστήματος ΑΜΕΑ Δυτικής Αττικής στην πρόσφατη επίσκεψή μου. Οι
Δομές αυτές παράγουν σημαντικό κοινωνικό έργο, χάρη στις υπέρμετρες
θυσίες και στις συνεχείς προσπάθειες του προσωπικού. Καθώς όμως η
υποστελέχωση που αντιμετωπίζουν είναι χρόνια, η σωματική και ψυχική
καταπόνηση των εργαζομένων πλέον δεν μπορεί να παραβλεφθεί περαιτέρω.
Το καθημερινό άγχος και η ανασφάλεια που οι εργαζόμενοι βιώνουν θέτουν
ζητήματα κινδύνου για την ασφάλεια και την υγεία, τόσο για τους ίδιους τους
εργαζόμενους όσο και για τους περιθαλπόμενους. Τα κτιριακά προβλήματα
εντείνουν τους κινδύνους αυτούς, παρά τις συνεχείς οχλήσεις προς τους
αρμόδιους.

Επειδή πρέπει να δοθεί ένα τέλος στην χρόνια εκμετάλλευση της
αυταπάρνησης των εργαζομένων στα Παραρτήματα ΑΜΕΑ

Επειδή πρέπει να δοθούν μόνιμες και σταθερές παρεμβάσεις για να λυθούν τα
προβλήματα υποστελέχωσης των Παραρτημάτων ΑΜΕΑ

Επειδή δεν είναι δυνατόν τα Παραρτήματα ΑΜΕΑ να στεγάζονται σε κτίρια
μεγάλης επικινδυνότητας για τους εργαζόμενους και για τους περιθαλπόμενους



Ερωτάσθε κυρία Υπουργέ,

1. Σε τι άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για να καλυφθούν τα κενά
σε μόνιμο προσωπικό στις εν λόγω Δομές, τόσο σε ιατρονοσηλευτικό, όσο
και σε βοηθητικό και τεχνικό προσωπικό;

2. Θα φροντίσει το Υπουργείο να γίνουν οι απαραίτητες μελέτες και έλεγχοι
στις κτιριακές εγκαταστάσεις των Παραρτημάτων, καθώς και οι
απαραίτητες ενέργειες, ώστε να καταστούν ασφαλείς για εργαζόμενους και
περιθαλπόμενους;

3. Συγκεκριμένα για το Παράρτημα ΑΜΕΑ Ευβοίας, προτίθεστε να εξετάσετε
την μετεγκατάσταση της Δομής σε ασφαλές κτίριο;

Η ερωτώσα βουλευτής

Καζάνη Αικατερίνη
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